

本报记者 施雄风

江苏和安徽是掇蛋的发源地,玩家数量多,流行度高。对于苏皖的掇蛋玩家来说,茶馆、咖啡店、餐馆……处处都可开“掇”。

现在,掇蛋也出现在了杭州的餐馆里。每天傍晚6点半后,杭州花圃附近的一家餐馆摇身一变,成了掇蛋爱好者的聚集地。



餐馆会议室改造成掇蛋室还推出了“积分赛”

在这家云南菜馆,“饭后不掇蛋,等于白吃饭”这句俏皮的流行语在这里成为现实。

店长郭女士告诉记者,掇蛋大约是去年12月初在社交平台上走红的,“我们老板是一个很潮的人,他从那个时候就开始要求所有店员都要学会掇蛋,以后能陪顾客一起玩”。

“掇蛋的规则不难,玩的时候需要两个对家配合,很有意思,我们花了不到一个月的时间就玩得比较熟练了。”郭女士说,“那段时间,偶尔会有客人自己带牌来,吃完饭后玩一玩掇蛋。”

随着掇蛋的知名度越来越高,今年1月初,这家云南菜馆决定:将原有的会议室进行改造,留出放置牌桌的空间,并增设掇蛋专用的牌具和自动发牌机。

有了硬件条件还不够,餐馆还搞起了“积分赛”。“每晚6点半后,我们的场地免费开放,还免费提供茶水。”郭女士说,“在我们这玩掇蛋,每次输赢都计算积分,每个赛季高分者可得旗舰款手机一部。”

目前,郭女士管理的掇蛋群里已经有了40多名群友,每天至少能在店里凑齐一两桌,“人不够的时候,我们店员会顶上,去年学的技能就派上用场了。”

掇蛋给小店带来了什么?郭女士表示,有些掇蛋爱好者本来就是老客,他们在等餐时打打牌,可以增添些趣味,“一些新客来掇蛋后,和我们结缘,也成了店里的常客,甚至有人打算把联谊会办在我们店里。”

除了这家云南菜馆外,杭州还有一些餐馆、茶馆也出现了许多自带扑克牌的掇蛋玩家,店内原有的空桌、茶几成了“掇蛋桌”,也有商家为此增设小桌。

边锋掇蛋更火爆浙江日新增用户数半年涨5倍

线下的掇蛋爱好者们打得火热,线上的掇蛋游戏则因快捷方便等优点,更为火爆。

边锋游戏是最早上线掇蛋游戏的在线平台,继网页版之后,2012年边锋还开发了移动版掇蛋游戏,后又上线了小程序版本。

今年1月底,边锋掇蛋游戏APP的DAU(日活跃用户数)已突破百万,成为国内首个DAU破百万的掇蛋游戏。边锋网络助理总裁冯静告诉记者,掇蛋游戏的线上玩家一般在25~60岁,核心人群基本30~45岁,游戏在线高峰是中午11~14点和晚上7~10点。

“从全国范围来说,掇蛋玩家主要聚集在苏皖,北京、山东、浙江、上海、广东等也多有分布。”冯静说,“虽然玩家总量比不上苏皖,但其他省份的增速非常快,就拿浙江来说,跟去年8月相比,掇蛋游戏在浙江的日新增用户数是当时的6倍,日活跃量是当时的3倍。”

冯静认为,掇蛋游戏玩法有趣,在苏皖以外的省份还有很大的发展空间,“从去年到现在,我们已经举办了数千场掇蛋比赛,这些大大小小的比赛大多集中在苏皖,其他省份的掇蛋比赛也在飞速增长。”

本报记者 孙韵

这一桌

掰手腕,很多人一听就热血上涌,这可是硬碰硬的力量较量,而腕力赛更是兼具力量与智慧的双人竞技体育项目。

3月16日,2024第三届江浙沪腕力单挑赛在杭州萧山区楼塔镇举办。现场,来自江浙沪各地区,还有深圳、南非等地的共60余名高手,为大家呈现了一场充满激情的“掰手腕”力量角逐。

现场激烈角逐加油助威声不断

“这次来参加比赛的高手非常多。”活动主办方杭州市萧山区楼塔镇大同一村党委书记俞永明告诉记者,江浙沪的高手基本都到齐了,其中有宁波、台州、义乌等地的冠军选手,比赛场面非常火爆。“我自己也是一名腕力爱好者,几年前接触到腕力比赛后,觉得腕力比拼真的很让人兴奋和开心,所以想把腕力比赛办到家门口,没想到一炮打响。”

深吸一口气,紧紧握住对方的手腕,积蓄力量,拼尽全力把对手的手腕按下去……

赛场角逐非常激烈,观众的呐喊助威声不断。裁判们认真评比,仔细记录各项成绩。

赵余君是本场比赛的裁判长,也是杭州最早的一名腕力选手,有二十多年的腕力赛参赛史。谈起腕力比赛的诀窍,他介绍说:“专业的腕力比赛讲究发力方式和对抗技巧,可以说是七分力量三分技巧。”

赵余君表示,推手、勾手、顶峰都是常用的发力技巧,而这次比赛选手使出了侧勾、前勾、外推、内推等,发挥出色,呈现了一场耐力、爆发力和智慧的比拼。

冠军是名萨克斯老师曾以为力气大就行

经过激烈角逐,来自江苏盐城的周兆亮荣获本届江浙沪腕力单挑赛冠军。他是一位萨克斯老师,接触腕力比赛仅一年六个月时间。

“我觉得,要赢下比赛,天赋、勤奋和技术这三样缺一不可。”周兆亮说,他的骨架比常人稍微大一些,在身形上略有优势,更重要的是,他平时勤加练习,每天工作之余会训练七八个小时,“去专门的训练室用专业的腕力器械——如腕力器、腕力卷把、半锥形卷把等进行训练,有时候会练到凌晨一两点钟,睡觉时也会想着各种练习技巧。”

“腕力的技术是学无止境的,横扫、推手、外旋、内旋,太多太多了。”周兆亮说,以前没有接触腕力比赛的时候,他以为掰手腕靠的就是蛮力,力气大就行,后来发现并非这么回事,“要练到指尖、第一关节、第二关节、夹角力、手腕的力量,还有肩膀、腰部、腿部的力量,需要调动全身力量。”

“腕力比赛看似是小众运动,其实充满魅力。而且,经常锻炼对身体素质和精气神的提升都有很大的作用。”周兆亮说,他未来能有更多的人加入这项运动中来。

记者了解到,本次赛事的举办地萧山楼塔镇已成功举办三届江浙沪腕力单挑赛以及三届全国腕力公开赛,体育赛事成为了当地一张颇具辨识度的“古镇名片”。

力拼
萨克斯老师说他掰手腕

这一桌

智斗

腕力王

掇蛋进入杭州餐馆晚饭后就进入

积分赛



选手激烈比拼 受访者供图